

Серый майнинг в Хакасии: когда будут массовые рейды?

В Хакасии нет управы на серых майнеров, которые воруют электроэнергию, используя тарифы для населения. Власти республики хотят перенять опыт Иркутской области в борьбе с нелегальными добытчиками криптовалюты, но желания пока недостаточно, а широкой рейдовой деятельности не ведётся.

Сообщается, что в Усть-Абаканском, Алтайском, Бейском и Аскизском районах, а также в Черногорске, Саяногорске и Абакане было выявлено 34 подпольных добытчика криптовалюты. Все они платили за электроэнергию как физические лица и перегружали сети. Речь идёт о 42 дачных адресах (по нескольким адресам зарегистрированы одни и те же лица), где вели незаконную майнинговую деятельность. Там было зафиксировано существенное превышение объёма потребляемой электроэнергии — более 50 тысяч кВтч в месяц.

Гарантирующим поставщиком по выявленным адресам является «Атомэнергосбыт». Серым майнерам будет предложено подписать договоры на энергоснабжение для предпринимателей. В противном случае в ход обещают пустить иски о взыскании межтарифной разницы. Так, с потребителя в Усть-Абаканском районе сейчас пытаются взыскать сумму почти в четыре миллиона рублей.

Пока в Хакасии борьба с незаконным майнингом продвигается не ахти какими темпами. Но ориентир есть — хакасские энергетики и власти кивают в сторону иркутского опыта по выявлению серых майнеров.

«Положительный опыт по борьбе с майнерами есть в Иркутской области. Там энергетики совместно с правоохранительными органами и муниципальными властями выявляют незаконных майнеров и через суд либо добровольно переводят их из категории «население» в категорию «прочие». В итоге выставляют им счета по соответствующему тарифу», — рассказал председатель Госкомтарифэнерго Хакасии Манук Данданян.

Хочется добавить, что для того, чтобы достичь успехов в этом нелёгком деле **должны проводиться регулярные рейды, а не разовые акции, когда приспичит выпустить радостный пресс-релиз.**



января 2024 года в Хакасии планируется ввести дифференцированные тарифы на электроэнергию. Всех, кто относится к категории «население», разделят на три группы по объёму потребления. В первую группу войдут все, кто использует электричество для бытовых целей, в том числе и для электроотопления. Во вторую и третью — те, кто занимается производством на дому либо майнингом.

Чтобы вести свою деятельность законно, хакасским майнерам необходимо пройти процедуру технологического присоединения на большую мощность и платить за потребляемую электроэнергию по производственному тарифу.

Стоит заметить, что для второй и третьей категории потребителей, не относящихся к категории «население», тариф не регулируется и зависит от цены на электроэнергию на общероссийском оптовом рынке. Сейчас тариф для прочих потребителей в Хакасии составляет около восьми рублей за кВт.ч.

Известно, что добытчики криптовалюты потребляют электроэнергии в десятки раз больше, чем требуется для бытовых нужд. Такие объёмы потребления приводят к большой нагрузке на электрические сети — вследствие чего падает напряжение в сетях, а также растёт риск возникновения аварийных ситуаций. Также рост незаконного майнинга негативно влияет на ситуацию с перекрёстным субсидированием в электроэнергетике.

В настоящее время тариф на электроэнергию для населения в Хакасии является одним из самых низких в России (второе место после Иркутской области) — 2,67 рубля за кВт.ч. В этой связи республика является вторым популярным регионом для серого майнинга.

Объём потребления электроэнергии майнинговыми фермами в Хакасии в 2022 году достиг 36 миллионов кВт.ч, превысив показатель 2021 года на 63%.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Ингрид Новак.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)